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Červenec 2025

Milí spoluobčané,

léto je konečně tady a s ním i čas zaslouženého 
odpočinku, radosti a  společně strávených 
chvil. Přeji Vám všem krásné a slunečné léto 
plné pohody, ať už ho budete trávit doma, 

na chalupě, u vody nebo na cestách. Dětem 
i studentům přeji veselé a nezapomenutelné 
prázdniny plné dobrodružství.

Zároveň Vás srdečně zvu na Dny obce, které se 
uskuteční 30.08. 2025 v areálu Kempu Lučina. 
Čeká nás den plný zábavy, hudby, setkávání 
a dobré nálady. Přijďte si užít příjemné odpo-
ledne a večer v kruhu svých sousedů, přátel 
a celé naší komunity.

Těším se na setkání s Vámi! S přáním všeho 
dobrého

René Žák, starosta obce Lučina

Prázdninové slovo starosty

SLOVO PANA FARÁŘE VECHETY

Milí spoluobčané, 
přiblížil se čas prázdnin a s nimi i čas dovo-
lených a putování. A jak už slovo napovídá, 
také čas „duchovních poutí“, který byl kdysi 
opravdu časem pěších cest na posvátná místa 
jako k  pramenům, s  cílem čerpat sílu pro 
duši. Dnes už se většinou dopravujeme auty, 
a  přece takové pěší (nebo cyklo) putování 
nabývá opět na oblibě. Nemusí to být jen na 
slavná poutní místa, jako je třeba Santiago 
de Compostela (místo hrobu našeho patrona 
svatého Jakuba), ale i na ta malá, „obyčejná“, 
venkovská, kterých je i tady u nás celá řada. 

Chci Vás tedy srdečně pozvat na místa v naší 
farnosti, kde se v letním období i letos budou 
takové poutě – a s nimi spojené bohoslužby 
– konat:

1.	 Pouť ke sv. Cyrilu a  Metoději, kaple 
v Dolních Tošanovicích – sobota 5. čer-
vence v 10 hodin.

2.	 Pouť k Panně Marii Karmelské, kostel 
v Domaslavicích – středa 16. července v 8, 
10 a 17 hodin.

3.	 Pouť ke svaté Anně, kaple na Lučině – 
pátek 25. července v 17 hodin.

4.	 Pouť ke sv. Jakubovi, kostel v Domaslavi-
cích – neděle 27. července v 8 a 10 hodin 
(a předchozí sobotní „Žehnání laviček“ 
v  16 h  u  Kříže na Vidíkově v  Horních 
Domaslavicích). Zároveň si připomeneme 
kulaté 280. výročí dokončení stavby sou-
časného zděného kostela v Domaslavicích.

Sezónu letních akcí pak zakončí Poděko-
vání za úrodu neboli „Kobzolfest“, který 
chystáme na neděli 7. září na farní zahradě. 
Naváže na bohoslužbu v 10 hodin společným 
obědem a dalším programem pro malé i velké. 

Podrobnosti k  jednotlivým akcím najdete 
aktuálně na našich webových stránkách www.
farnostdomaslavice.cz a v naše týdenním zpra-
vodaji „Farníček“. 

Přeji Vám všem pokojný čas prázdnin a dovo-
lených a  ochranu andělů na všech Vašich 
cestách! 

Mgr. Jan Vecheta, farnost Domaslavice
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ZAJIŠTĚNÍ OBĚDŮ V DOBĚ UZAVŘENÉ ŠKOLNÍ JÍDELNY
(od 21.07.2025 – 29.08.2025)

DOVOLENÁ PRAKTICKÉHO LÉKAŘE
MUDr. Petr Karpeta

OBECNÍ KNIHOVNA

Volby do Poslanecké sněmovny  
Parlamentu České republiky 

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

UPOZORŇUJEME NA OMEZENÝ PROVOZ OBECNÍHO ÚŘADU 
Z DŮVODU ČERPÁNÍ DOVOLENÉ BĚHEM PRÁZDNIN  

VE DNECH OD 28.07. 2025 – 08.08.2025
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Červenec 2025

INFORMACE ZE ŠKOLY

☺ PROJEKTY, SOUTĚŽE

Spelling Bee – školní kolo soutěže v anglic-
kém jazyce.

Planetárium Ostrava – naši žáci navštívili 
Planetárium Ostrava, kde se zábavnou for-
mou dozvěděli mnoho zajímavostí o vesmí-
ru, planetách a  hvězdách. Součástí progra-
mu byla i projekce v kopuli planetária, která 
všechny nadchla. Děti si odnesly nejen nové 
poznatky, ale i  nevšední zážitek z  cesty za 
hranice naší planety.

Exkurze – ZOO Ostrava – p. uč. Iva Kudě-
lová zorganizovala výjezd žáků za zvířátky. 
Jsme hrdí na to, že naše škola adoptovala 
pandu červenou a tím přispěla k její ochraně 
prostřednictvím podpory zoologické zahra-
dy. Tato krásná a ohrožená zvířata si zaslou-
ží naši pozornost a péči – a my jsme rádi, že 
můžeme být součástí jejich příběhu. Adopce 
je součástí environmentální výchovy naší 
školy a vede děti k větší citlivosti vůči přírodě 
a ochraně ohrožených druhů. 

Děkujeme všem, kteří se na této iniciativě 
podíleli, a  těšíme se na další společné pro-
jekty, které budou mít smysl.

Poznej svůj kraj – MAP IV Pobeskydí – 
vzájemná návštěva ZŠ Řepiště a ZŠ Lučina 
proběhla ve dvou projektových dnech. Naši 
žáci vyprávěli o  vzniku a  historii obce Lu-
čina, z ptačí perspektivy z  rozhledny v obci 
Soběšovice viděli panorama Beskyd, Žerma-
nickou přehradu a rozlehlé okolí. Pan hráz-
ný Vojtěch Popieluch nás seznámil s funkcí 
hráze a důležitosti vodního díla Žermanice, 
zároveň děkuji Ing. Daliboru Kratochvílovi, 
řediteli závodu Povodí Odry, státní podnik 

ve Frýdku-Místku za zpřístupnění vnitřních 
prostor hráze.

Testování SCIO v 3. a 5. ročníku ZŠ – čes-
ký jazyk, anglický jazyk, matematika, prvo-
uka, přírodověda.

Dvě naše žákyně byly přijaty na osmileté 
gymnázium – s radostí oznamujeme, že dvě 
naše žákyně 5. ročníku Nikola Doležalová 
a Julie Lhotská byly přijaty ke studiu na os-
miletém gymnáziu v  Havířově. Poděkování 
patří Mgr. Jitce Mikové, která se každý rok 
úspěšně věnuje přípravě žáků na přijímací 
zkoušky. 

Gratulujeme děvčatům k vynikajícím výsled-
kům a  přejeme mnoho úspěchů a  radosti 
z dalšího studia!

Kvízomat – zážitková interaktivní soutěž 
žáků 4. a 5. ročníku ZŠ z všeobecného pře-
hledu, která se konala v kině Vlast ve Frýdku-
-Místku. Naši žáci patřili k  nejúspěšnějším 
řešitelům – Viktorie Halabicová, Kristýna 
Kulčárová a Julie Lhotská obsadily 1. místo. 

KVĚTEN 2025 – ČERVEN 2025
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Erik Majer a  Martin Wojnar se umístili na 
2. místě ☺

Indiánský den – projektový den 3. ročníku 
k oslavě dne dětí. Zábavnou formou se žáci 
seznámili s indiánskou kulturou. 

Vyrobili si trička, čelenky a barvami malovali 
obličeje. Luštili indiánskou abecedu a hleda-
li odpovědi ze života indiánů.

Spelling Bee – Viktorie Halabicová s  paní 
uč. Mgr. Monikou Labudovou odjely soutě-
žit v anglickém jazyce na ZŠ v Bašce. Viki se 
umístila na krásném 4. místě.

Výlet ZŠ – aktivní den prožili žáci v  parku 
Skalka.

Husité – naši čtvrťáci, pod vedením Mgr. 
Zdeňky Jedličkové, nás velmi překvapili 
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Červenec 2025

a v dobovém husitském oblečení nám převed-
li vlastnoručně vyrobené husitské zbraně.

Sportovní dopoledne žáků 5. ročníku  
– minigolf.

Sférické kino – vzdělávací filmy – netradič-
ní forma, která vhodně doplnila výuku v pří-
rodovědných a humanitních předmětech.

Hasiči – pan Kamil Bezruč žákům přiblížil 
tuto velmi těžkou a záslužnou profesi.

Ve škole jsme preventivně uspořádali cvičný 
poplach. Všichni žáci i  zaměstnanci postu-
povali podle evakuačního plánu a  budovu 
opustili v  pořádku. Děkujeme Mgr. Aleně 
Mlnaříkové za organizaci a  všem za spolu-
práci a disciplínu.

Den s Policií ČR, Hasiči a dopravním hři-
štěm, děti a žáci byli poučeni o bezpečnosti 
a  ochraně zdraví před hlavními prázdnina-
mi. Děkujeme všem, kteří se na akci podíleli 
a paní Petře Mlýnkové za pomoc při organi-
zaci v prostorách Kempu Lučina. 

☺ AKCE

Den matek – vystoupení hudebního krouž-
ku v Klubu důchodců. Děkujeme žákům za 
reprezentaci školy a paní učitelce Soni Kiko-
vé za přípravu bohatého programu pro naše 
seniory.

Jubilanti „80 +“ – v zasedací místnosti Klu-
bu důchodců jsme s hudebním kroužkem vy-
stoupili s kulturním programem.

☺ PROBĚHLO

Zápis do MŠ Lučina – bylo přijato 15 dětí.

Schůzky tř. uč. Mgr. Martiny Hrušové s ro-
diči nově přijatých dětí do 1. ročníku ZŠ

Dětské radovánky – naše společná akce 
s Klubem rodičů při ZŠ a MŠ Lučina k MDD 
se uskutečnila 31. května 2025 v  Kempu 
Lučina. Náš zaměstnanec Roman Polanský 
dokonale ozvučil všechna vystoupení – dě-
kujeme ☺ 

☺ PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme zřizovateli školy obci Lučina 
a všem zastupitelům za dosavadní spoluprá-
ci a trvalou podporu. Velmi si vážíme zájmu 
o  rozvoj naší školy a  vytváření podmínek, 
které umožňují kvalitní vzdělávání našich 
dětí a žáků.

Děkujeme Klubu rodičů při ZŠ a MŠ Lu-
čina za uspořádání celé řady akcí, které 
obohacují školní život a přispívají k příjem-
né atmosféře ve škole. Velmi si vážíme je-
jich času, nadšení a podpory, kterou dětem 
věnují.

☺ PŘIPRAVUJEME

Školní rok 2025-2026 zahájíme 1. září 
2025 v MŠ, ZŠ, ŠD a ŠJ Lučina.

Srdečně zveme maminky, tatínky, sourozen-
ce, babičky, dědečky a všechny přátele školy 
na slavnostní vstup prvňáčků do 1.  roč-
níku základní školy, který se uskuteční za 
účasti starosty obce Lučina pana René Žáka 
v zasedací místnosti Obecního úřadu Lučina 
v pondělí 01.09.2025 v 08:00 hod.

Vážení rodiče, milé děti, děkujeme vám za 
společně prožitý školní rok, za důvěru, spo-
lupráci a podporu. 

Přejeme vám krásné a slunečné léto plné po-
hody, odpočinku a dobrodružství.

Těšíme se na Vás opět v září  

Mgr. Ilona Racková  
a kolektiv pracovníků ZŠ a MŠ Lučina
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MATEŘSKÁ ŠKOLA INFORMUJE

Jarní dny v  mateřské škole přinesly dětem 
spoustu obohacujících prožitků.

Firmou Photodienst proběhlo focení na téma 
„jarní skleník“.

Společně se školáky si předškoláci užili 
exkurze do planetária v  Ostravě – Porubě 
a do ZOO Ostrava.

Na „pohádkové cestě“ plnily děti úkoly, které 
jim připravily paní učitelky. Starší děti opět 
navštívily koňský ranč.

Ke Dni rodiny potěšily děti své rodiče milým 
přáním, básničkou, písničkou i  tanečkem 
a společně si všichni prožili nádherné odpo-
ledne s kouzelnicí Radanou Vozňákovou.

Dubnové a květnové dny byly také naplněny 
nácvikem k blížícím se Radovánkám. Žabičky, 

pod vedením p. učitelek Magdy a Veroniky, 
nacvičovaly tanečky na Opičku Olu. Rybičky 
– předškoláci, pod vedením p. učitelek Soni 
a  Martiny, se přeměnili ve Večerníčky, jen 
místo jednokolek měli dřevěné koníky.

Své taneční umění předvedly děti poslední 
květnovou sobotu, tentokrát v areálu Kempu 
Lučina. I když počasí opět lehce škádlilo, na 
připravený bohatý program to vliv nemělo. 
Děkujeme členům Klubu rodičů za velmi 
dobře zajištěné zázemí, jak pro účinkující 
děti a žáky, tak pro diváky. Taktéž děkujeme 
našemu dvornímu zvukaři panu Romanu 
Polanskému.

Paní Klára Kohutová letos vyfotila všechny 
třídy dětí MŠ a žáků ZŠ a na památku také 
vytvořila tabla předškoláků a páťáků. Děku-
jeme.
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Červenec 2025

Kouzelným hokejovým červeným autobusem 
jely děti na výlet na Bílou do SUN Outdoor – 
letního zábavního parku, kde si užily aktivity 
na téma „Ať žijí pohádky“.

Členové institutu nezávislého vzdělávání 
Hypatia navštívili naše děti se vzdělávacím 

Programem „Skřítci záchranáři“. Děti si 
ve dvou skupinách vyslechly příběh o  lišce 
a jejím velkém zdravotním trápení. Dozvěděly 
se o  důležitosti spolupráce s  dospělými ve 
vážných situacích, seznámily se se základy 
první pomoci a taktéž si samy první pomoc 
navzájem vyzkoušely.

Předškoláci si prožili slavnostní pasování 
„BUDU ŠKOLÁK“. Na památku dostali šerpy 
a pohádkové knihy s věnováním. O sladkou 
dortovou tečku se postarala maminka paní 
Adriana Blahutová. Děkujeme.

Proběhlo první setkání učitelek MŠ s novými 
rodiči dětí, které nastoupí do naší MŠ v září 
2025. Taktéž poslední červnový týden byl 
bohatý na zajímavé akce. 

Starší děti se zúčastnily promítání filmu ve 
sférickém kině v tělocvičně.

Tatínek Kamil Bezruč velmi poutavě při-
blížil dětem těžkou, ale nesmírně důležitou 
a  naplňující práci profesionálního hasiče. 
Děkujeme.

Tradiční mobilní dopravní hřiště opět nemohlo 
chybět. Děti byly seznámeny s důležitými bez-
pečnostními pravidly při pohybu na silnici, 
chodníku i v jiných prostorech blízko silnice 
(např. hřiště) a prakticky si vyzkoušely řízení 
dopravního provozu a jízdu na čtyřkolkách.

A ještě něco hezkého na závěr… Děti ze třídy 
Žabičky získaly v celostátní výtvarné soutěži, 
vyhlášené Českým zahrádkářským svazem, 
9. místo za kolektivní práci v kategorii „poly-
technická práce“. Gratulujeme.

Přejeme všem příjemné letní dny.

Soňa Kiková s kolektivem učitelek  
MŠ Lučina
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FOTBALISTÉ INFORMUJÍ

Sezóna 2024/2025 je úspěšně za námi, 
dovolte mi ji shrnout.

1.)	 fotbalová školička slavnostně zakon-
čila sezónu 6.6. na našem hřišti, kde si 
pro ně bohatý program připravila paní 
trenérka Klára Kohutová se svou asis-
tentkou Klárou Kalivodovou. O  tom, že 
školička přesně plní náš záměr svědčí 
to, že na jaře za naši mladší přípravku 
„B“ nastupují i děti právě ze školičky. Do 
další sezóny by do mladší přípravky mělo 
přijít 16 dětí a uvolní se tak místo pro další 
mladé zájemce.

2.)	 mladší přípravku „B“ jsme do soutěže 
dohlásili v  zimě. Hrají zde především 
mladší děti, kteří odehráli své první 
mistrovské zápasy ve směs proti dětem 
o 2-3 roky starším. Vedli si skvěle, jak na 
trénicích, tak v zápasech.

3.)	 mladší přípravka „A“ odehrála svou soutěž 
takřka bez porážky a byť zde tabulka není, 
my víme, že jsme ji vyhráli. Tato skupina 
se těší velké obliby klubu z  okolí, které 
nás zvou na různé turnaje. Tím nejlepším 
turnajem byl zřejmě Edge Cup, kde jsme 
bojovali proti týmům jako jsou Vítkovice, 
MFK Karviná, Starému Městu a  jiným. 
Turnaj byl pro nás obrovskou zkušeností.

4.)	 ve starší přípravce nemáme tolik hráčů, 
proto jsme doplňovali z mladší kategorie. 
Přesto si troufnu říct, že si vedli dobře.

5.)	 mladší žáci, byť na jaře nezářili tolik jako 
na podzim, si s  přehledem první místo 
udrželi a vítězství v soutěži můžou slavit 
2 kola před koncem. Velká gratulace, záro-
veň velká zodpovědnost do dalších sezón 
je před našimi hráči.

6.)	 dorost po vydařeném podzimu pořád 
pokoukával po teoretickém postupu do 
kraje. Bohužel, body nám na něj nesta-
čili, tudíž i  další sezónu odehrajeme 
v okresním přeboru. Přesto musím chlapy 
pochválit za přístup k zápasům i trénin-
kům, takové nasazení nám můžou okolní 
kluby jen závidět. 
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Červenec 2025

Do sezóny 2025/26 jsme přihlásili tyto druž-
stva: předpřípravka 3+0, mladší přípravka, 
starší přípravka A a B, starší žáky a dorost. 
Všechny družstva již budou využívat krásné 
nové šatny, za které děkujeme vedení obce.

Budeme rádi, když nám i na dále budete v hoj-
ných počtech fandit, a děkujeme za obrovskou 
podporu nejen ze strany rodičů! 

Karel Kozel,  
šéftrenér fotbalové mládeže Finstal Lučina

HASIČI INFORMUJÍ

V letošním ročníku Hyundai Moravskoslez-
ské ligy mladých hasičů 2025 se SDH Lučina 
účastnila soutěže se třemi družstvy – mlad-
šími žáky, staršími žáky a dorostem. Po devíti 
odehraných kolech z  celkových patnácti si 
všechna družstva vedou velmi dobře a dosa-
hují stabilních výsledků.

Družstvo dorostu si aktuálně drží 1. místo 
v celkovém pořadí se ziskem 153 bodů. Nej-
lepšími výkony se prezentovalo v prvním a šes-
tém kole s  časy 12:32 s  a  12:31  s. Ve  třech 
kolech jsme obsadili 1. místo, což nám vyneslo 
cenné body do průběžné tabulky.

Starší žáci se v celkovém pořadí nachází na 
11. místě se ziskem 101 bodů. Nejlepšího 
výsledku dosáhli v 6. kole v Hnojníku, kde 

skončili na 6.místě s časem 15:26 s, což je 
zároveň jejich nejlepší výkon sezóny.

V kategorii mladších žáků máme dvě druž-
stva. Lučina A zatím drží 14.místo s celkovým 
počtem 132 bodů. Nejlépe se jim vedlo ve 
3. kole v Petřvaldíku s časem 17,77 s. Lučina 
B  se momentálně nachází na 17.  místě se 
ziskem 116 bodů. Nejlepšího umístění dosáhli 
v  6. kole v  Hnojníku, kde skončili s  časem 
17,24 s.

Všem členům našich soutěžních družstev 
děkujeme za reprezentaci SDH Lučina, nasa-
zení a bojovnost v dosavadním průběhu ligy. 
Máme za sebou polovinu soutěže a věříme, že 
ve zbývajících kolech navážeme na dosavadní 
výsledky a  posuneme se ještě výš. Držíme 
palce a děkujeme i vedoucím a podporova-
telům za jejich práci a podporu!

Nyní ještě ve zkratce něco z  JSDH. Dne 
11.6.2025 se naši 4 členové JSDH, Stani-
slav Šebesta, Roman Lysek, Jan Blahuta 
a Barbora Funioková, poprvé zúčastnili sou-
těže ve vodním záchranářství na přehradě 
Slezská Harta.

Cílem akce byla záchrana osob z  vody, 
poskytnutí první pomoci, technika jízdy 
s  motorovým člunem, ovládání raftu, hod 
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KULTURNÍ KOMISE INFORMUJE

Setkání jubilantů, kteří svá životní jubilea 
– 80 a více let – oslavili nebo oslaví v tomto 
kalendářním roce 2025, proběhlo v  sobotu 
17.05.2025 v místnosti Klubu důchodců. Opět 
po roce se setkalo 21 jubilantů. Všechny pří-
tomné přivítali starosta pan René Žák a mís-
tostarosta Ing. Lukáš Pavlas. O kulturní pro-
žitek se postarali žáci z hudebního kroužku při 
ZŠ a MŠ Lučina, pod vedením Soni Kikové. 
Setkání se stalo milou tradicí, za což jsme 
velice rádi. Děkuji členkám komise – p. Petře 
Stempákové za květinové dary a p. Ireně Krá-
lové, Martině Bordovské a Elišce Kouřilové 
Gombalové za velký podíl na zdárnému prů-
běhu akce. 

Pohádkový les, tentokrát s  kreslenými 
pohádkovými hrdiny se uskutečnil v sobotu 
14.06.2025 v  oblíbeném malém lesíku za 
obchodem. Letos poprvé se akce konala 
v dopoledních hodinách – od 10 do 12 hodin.  
Tato změna byla pozitivní. 

Děti, kterých přišlo spousta, byly natěšené, 
na připravených stanovištích plnily spoustu 
zajímavých úkolů. Počasí bylo jak na objed-
návku☺. 

V cíli, na lesním paloučku, byly všechny děti 
osvěženy zdravým občerstvení a  odměněny 
lineckými kolečky – smajlíky od p. Vlasty 
Březinové z Dobré.

Děkuji za vstřícnou spolupráci 
při realizaci pohádkového dopo-
ledne členkám Spolku maminek 
z Dobré, pod vedením p. Vero-
niky Slívové a  také p. Martině 
Bordovské a  manželům Ireně 
a Liboru Královým. Příští pohád-
kový les je plánován na sobotu 
30.05.2026, taktéž v  dopoled-
ních hodinách.

Za kulturní komisi Soňa Kiková, 
předsedkyně komise

záchrannou házečkou a kruhem, plavání, ale 
v nedávné řadě zlepšení dovedností. Vybo-
jovali jsme si v konečném žebříčku 5. místo 
z  týmů jednotek dobrovolných hasičů, 
a věříme, že příště nás zkušenosti posunou 
o něco výš. Děkujeme za reprezentaci!

Velké díky také patří podpoře, která vzala 
fandění ze břehu opravdu vážně a především 
našemu veliteli, Tomáši Funiokovi, který nás 
na soutěž přihlásil a připravil. Díky!

Za SDH Lučina, Barbora Funioková
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KLUB RODIČŮ INFORMUJE

Radovánky 2025  
– Déšť náladu nepokazil
Letos se tradiční akce Radovánky, kterou 
každoročně pořádá Klub rodičů ve spolupráci 
se školou a  za podpory obce, uskutečnila 
v  trochu netradičním prostředí. Z  důvodu 
probíhajících stavebních prací v těsné blíz-
kosti areálu školy, jsme útočiště  pro usku-
tečnění této krásné akce nalezli v  Kempu 
Lučina, který ochotně poskytl svůj areál.

Počasí sice nepřálo a  část odpoledne nás 
doprovázel déšť, přesto děti společně se 
svými učitelkami předvedly svá připravená 

vystoupení a jedno rodičovské oko nezůstalo 
suché. Pro děti poté byly připraveny hry, 
skákací hrad či kolo štěstí. Pro rodiče pak 
několik stánků s občerstvením a celé odpo-
ledne doprovázela hudební produkce, která 
se postarala o příjemnou atmosféru. Děti si 
nejen pohrály, ale také si zatančily a užily si 
společný čas s kamarády mimo školní lavice.

Díky skvělé souhře klubu rodičů a  školy, 
vstřícnosti kempu a  podpoře obce se akce 
i přes nepřízeň počasí velmi vydařila. Velké 
poděkování patří všem, kteří se podíleli na 
přípravě a průběhu Radovánek — učitelům, 
dobrovolníkům a členům klubu rodičů. Záro-
veň bychom chtěli touto cestou poděkovat 
Klárce Kohutové za její několikaleté působení 
v klubu rodičů. Věříme však, že o její přínos 
místní komunitě nepřijdeme a budeme se s ní 
nadále setkávat, jen jinak a jinde. Děkujeme 
Klári!!

Těšíme se zase za rok — a snad už s lepším 
počasím!

Za klub rodičů Petra Stempáková 
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KEMP LUČINA INFORMUJE

Vážení občané,

rádi bychom Vás informovali o  proběhlých 
i  nadcházejících akcích konaných v  kempu 
Lučina.

•	 27.4. se u  nás konal již 3. ročník Pálení 
čarodějnic

•	 10.5. se u nás konal již 4. ročník Motor-
kářského dne dětí ve spolupráci s motor-
kářskou partou, SDH Lučina a Červeným 
křížem. Pro děti byla připravena spousta 
zábavy a soutěží. Tímto všem organizáto-
rům a zúčastněným děkuji.

•	 31.5. se na kempu konaly Dětské rado-
vánky

•	 16.6. - 22.6. Tábor psích sportů Tsunami, 
v  tomto týdnu je možno vidět trénování 
psích záchranářů na vodě

•	 27.6. - 29.6. již 3. ročník Mezinárodního 
psího závodu Vychytávka Dogs frisbee, 
který můžete vidět na našem fotbalovém 
hřišti.

Zveme Vás:

•	 11.7. a 8.8. od 18.00 na KARAOKE párty 
v prostorách Občerstvení Minigolf

•	 5.9. – 7.9. FELICIA SRAZ

•	 12.9. - 14.9. již tradiční TRABANT 
SRAZ

Během května a června také na kempu pro-
bíhají různé sportovně - turistické kurzy, 
výlety jednotlivých škol, což nám vyplňuje 
kapacitu kempu mimo hlavní sezónu.

Srdečně Vás všechny zveme k návštěvě plá-
že, zapůjčení paddleboardů, šlapadel nebo 
kajaku a  také k  příjemnému posezení ať už 
ve stánku na pláži nebo na Minigolfu.

Otevřeno máme již každý den za příznivé-
ho počasí.

Budeme se těšit.

Za celý kemp Petra Mlýnková, DiS,  
vedoucí areálu kempu
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Klubík Lučina komunitní centrum je mís-
tem, kde se naše obec doslova rozvíjí. Díky 
široké škále akcí a aktivit, které zde probíha-
jí, se daří budovat komunitní ducha a souná-
ležitost mezi místními obyvateli.

Během roku jsme pro vás nachystali celou 
řadu zajímavých akcí. Za zmínku stojí Sou-
sedské snídaně, Kvízové večery, kreativní 
kroužek, cvičení rodičů s malými dětmi, bo-
jové sporty a základy gymnastiky, nebo třeba 
akce „Čtení nuda není“. Nemůžeme také za-
pomenout na tradiční události jako byl dět-
ský karneval nebo mikulášská nadílka.

Ani letos prázdniny nebudou výjimkou. 
Připravili jsme pro vás komunitní snídaně 
a naše děti se  již nemohou dočkat příměst-
ského tábora v srpnu, který je již plný.

Rádi bychom chtěli poděkovat obci Lučina 
a MAS Pobeskydí za finanční podporu, která 
je pro nás velmi důležitá. Díky této podpoře 
jsme schopni realizovat naše aktivity a  při-
nášet radost a užitek našim občanům.

Dále bychom chtěli poděkovat našim lekto-
rům a  instruktorům, kteří přispívají k  roz-

manitosti našich akcí. Konkrétně bychom 
chtěli vyjádřit díky Kláře Kohutové, Petru 
Funiokovi a  Kateřině Slowikové Gociekové 
za jejich skvělou práci při vedení kroužků.

Doufáme, že se budete i nadále zapojovat do 
našich aktivit a  budeme moci společně bu-
dovat silnou a  semknutou komunitu v  naší 
obci.

Těšíme se na vás opět v  září a  už se nemů-
žeme dočkat, až vám představíme novinky 
a další zajímavé aktivity, které pro vás chys-
táme. Uvidíme se brzy!

Klubík Lučina

Klubík Lučina komunitní centrum  
- srdce naší obce
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Klub důchodců informuje

Činnost KD v květnu  
a červnu 2025

21. května 2025 zájezd do Holešova, kde 
jsme navštívili krásný zrekonstruovaný 
raně barokní zámek s  rozsáhlou zahradou 
francouzského typu. V rámci prohlídkového 
okruhu jsme viděli salla terenu s  bohatou 
štukovou výzdobou a freskami, honosný velký 
sál, zámeckou kapli a  panský pokoj. Další 
historické sály slouží jako zámecká galerie 
prezentující výstavy slavných českých i zahra-
ničních umělců. Pak jsme navštívili Starou 
synagogu v židovské čtvrti, která patří mezi 
nejvýznamnější památky nejen v  Holešově, 
ale také v České republice. Jelikož je tato syna-
goga dnes už jedinou synagogou tzv. pol-
ského typu, která se takto v původní podobě 
zachovala až dodnes, bývá označována jako 
světový unikát a je zapsána na seznamu kul-
turních památek České republiky. V dnešní 
době slouží synagoga jako muzeum, které 

seznamuje návštěvníky s  historií Židů na 
Moravě od nejstarších zmínek až po druhou 
světovou válku a  seznamuje s  židovskými 
památkami, které dnes na Moravě existují 
nebo dříve existovaly. Navštívili jsme také 
expozici Malého muzea kovářství, které se 
skládá ze tří částí. Komentovaná prohlídka nás 
seznámila s historií kovárny, dílnu s původním 
vybavením a tajnou chodbou a na závěr obytné 
stavení kováře. Ještě jsme navštívili areál 
Muzea v přírodě Rymice, které je zcela uni-
kátní svou skladbou. Tvoří ho na jedné straně 
sedm objektů lidové architektury východní 
Hané, na straně druhé tvrz s hospodářským 
dvorem dokládající způsob vrchnostenského 
hospodaření na Moravě v minulosti. Vesnická 
stavení rekonstruována v 70. letech 20. století 
pro muzejní účely představují způsob byd-
lení a hospodaření v této oblasti v posledních 
dvou stoletích a jsou jedinečná tím, že stojí na 
původním místě. Pouze dřevěný větrný mlýn 
sem byl převezen z nedalekých Bořenovic.

Strávili jsme opravdu příjemný a poučný den 
zásluhou velmi milých a vysoce znalých prů-
vodců ve všech objektech, které jsme navští-
vili. Dozvěděli jsme se toho hodně zajíma-
vého. Celý den byl pro nás i  fyzicky velmi 
náročný, ale zvládli jsme to a už se těšíme na 
příští. Děkujeme paní Žitníkové za přípravu 
a zorganizování zájezdu.

V pondělí 2. června - tradiční smažení vaječiny 
v klubovně.

24. června výlet na Lysou horu - akce SenSen

V  červenci a  srpnu schůze nebudou, pouze 
nepravidelné vycházky a kroužek karet.

V  závěru přeji všem krásnou dovolenou 
a dětem krásné prázdniny. 

Za Klub důchodců Marie Vařeková  
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MILÉ ZAHRÁDKÁŘKY A ZAHRÁDKÁŘI

„Co za den v létě naprší, to slunce 
za hodinu vysuší.“ � (pranostika)

A máme tu léto ! 
Sluníme se na lehátku, relaxujeme, 
posloucháme ptačí zpěv, popíjíme 
výborný míchaný nápoj a koukáme, jak vše 
kvete, roste , zraje a  těšíme se na bohatou 
sklizeň.

Hezká představa, ne?
Realita je však zcela jiná. Sucho, bouřky, 
kroupy, parno, slimáci, mšice, mandelinky, 
padlí,.. Chceme-li mít pěkné zahrádky, bo-
hatou úrodu, musíme se o to vše stále starat 
a pečovat, mnohdy na relaxaci mnoho času 
nezbývá.

Přesto si nějaký ten čas pro sebe musíme 
najít :

•	 v květnu se uskutečnil již tradiční zájezd po 
polských zahradnictvích a opět splnil naše 
představy – autobus přeplněn květinami, 

stromečky, přísadami a my uspokojeni 
zakončili úspěšný celodenní výlet vý-
bornou večeří v motelu v Tošanovicích.

•	 červnu jsme se v  hojném počtu 
sešli u moštárny na smažení vaječiny. 
Počasí přálo, nálada výborná, vaječiny 
dostatek.

•	 v   srpnu, konkrétně 15. 8. 2025, jestli 
počasí dovolí, bychom u moštárny mohli 
opékat párky a přitom promyslet konkrétní 
přípravu zářijové výstavy.

•	 během celého léta nesmíme zapomínat 
na pravidelné kosení trávy kolem moštár-
ny (dobrovolníci z  řad našich členů jsou 
vítáni).

•	 13.-14. září 2025 – tradiční výstava !! Od 
středy do pátku 10. – 12. 8. můžete v od-
poledních hodinách přinášet pro výstavu 
své výpěstky, květiny, ruční výrobky, prostě 
vše, co budete chtít vystavit.

Všem přejeme krásné pohodové léto !!!

Za výbor ČZS  Mgr. A. Bůžková

„F O T O S O U T Ě Ž !“
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Akce klubu SenSen Lučina – Broumovsko

Broumovsko a  okolí je krajinou s  pestrou 
nabídkou turistických zajímavostí. Naším 
prvním cílem byly Adršpašsko-teplické skály. 
S  rozlohou 1803,4 ha jsou naší největší 
národní přírodní rezervací, a  to již od roku 
1933. Fantazii se při určování jmen jednot-
livých skal meze nekladou. A  tak můžeme 
vidět milence, starostu a starostovou, homoli 
cukru a další.

S další významnou památkou jsme se sezná-
mili další den našeho pobytu. Navštívili jsme 
Broumovský klášter s nádherným kostelem 
sv. Vojtěcha a refektářem s kopií Turínského 
plátna. 

Historie broumovského kláštera sahá do 
14. století, konkrétně před rok 1322, kdy ho 
založil řád Benediktinů. Cestou do Broumova 
jsme se krátce zastavili v Polici nad Metují 
a prohlédli si muzeum stavebnice Merkur, která 
těší nejen děti, ale i dospělé už přes sto let.

Fyzicky náročný třetí den jsme věnovali výš-
lapu na stolovou horu a  přírodní rezervaci 
Ostaš (700 m) Je zde značený turistický okruh 
kolem skal, jeskyní, chodeb a dalších bizar-

ních útvarů.  Z Ostaše jsme pokračovali do 
Broumovských stěn s hlavním cílem vrcho-
lem Hvězda (674 m). Kromě turistické chaty 
postavené v roce 1856 v alpském slohu zde 
nalezneme barokní kapli Panny Marie Sněžné 
postavené v letech 1732-1733 podle návrhu 
Kiliána Ignáce Dientzenhofera. 

V úterý 24. června uspořádal spolek senzač-
ních seniorů Lučina pro starší občany Lučiny 
společný výjezd na Lysou horu jako podě-
kování obecnímu úřadu za finanční dotaci 
na letošní rok. Počasí bylo pěkné a  nálada 
výborná. Důkazem toho je společné foto před 
chatou Maraton na Lysé hoře.

Autoři: Jaroslav Mokryš, Bohumír Martínek
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Terénní sociální pracovník! 

V předchozím vydání Zpravodaje jsme Vás se-
známili s paní Evou, která pečuje o maminku 
po cévní mozkové příhodě. V tomto a následu-
jících čtyřech číslech můžete sledovat jejich 
společný příběh. Cílem vyprávění je poukázat 
na denní realitu neformálních pečujících, na 
situace, se kterými jsou konfrontováni a  na 
instituce a služby, které jim na jejich cestě mo-
hou pomoci. Příběh je inspirován skutečnými 
událostmi.               

Příběh neformální péče, část 2. (pokračo-
vání v dalším čísle Zpravodaje)

Nastal den návratu z nemocnice. Čekání na 
sanitku bylo dlouhé a  venku bylo chladno, 
proto se Eva s  mámou schovaly raději zpět 
do vestibulu. Eva už se nemohla dočkat, až 
budou doma. Měla za sebou týdny plné zaři-
zování a potřebovala vydechnout. 

Před propuštěním maminky se jí podařilo 
domluvit se se zaměstnavatelem na dlouho-
dobém ošetřovném, zaslat žádost o  příspě-
vek na péči a nachystat ložnici. Naštěstí by-
dlely v jednom domě, a tak se změny obešly 
bez stěhování. Ložnici Eva mámě vybavila 
polohovacím lůžkem, chodítkem a  toaletní 
židlí. Vše si půjčila z  půjčovny kompenzač-

ních pomůcek do doby, než obdrží pomůcky, 
které jim předepsal lékař. Načetla si různé 
články na internetu a navázala spojení s po-
radnou, která se věnuje pacientům po cévní 
mozkové příhodě a jejich rodinám. Na zákla-
dě volně dostupných videonávodů se učila 
péči a manipulaci tak, aby při zvedání a po-
moci s přesuny neublížila mamce nebo sobě. 
Dohodla se s tátou, manželem a sestrou, že ji 
budou s péči pomáhat.

Původně se zdálo, že by po propuštění z ne-
mocnice mohly jet přímo do rehabilitačního 
ústavu, ale bylo plno, a tak se Eva rozhodla, 
že pojedou domů a než do ústavu nastoupí, 
pokusí se rehabilitovat tam. 

Sanitka konečně přijela. Máma seděla na in-
validním křesle, připoutaná pásy. Byla hube-
nější než obvykle, jedna strana těla viditelně 
ochablejší než ta druhá. Vlivem mrtvice bylo 
zasaženo pohybové a řečové centrum. Doro-
zumět se pomocí slov bylo téměř nemožné 
a  hybnost těla byla taky mizerná. Saniťáci 
ji vnesli do vozu a Eva se posadila vedle ní. 
Živě si pamatuje, jak se na sebe tehdy podí-
valy a v očích mámy byl vidět vděk. Taky se 
těšila domů.
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Dny plynuly. Nebylo to jednoduché, ale ani 
těžké. Bylo to, jaké to bylo. Byla tam únava 
a občas i zlost ale také radost, naděje, soudrž-
nost a  láska. Evě se podařilo zajistit fyziote-
rapeuta a  logopedku, kteří docházeli k  nim 
domů. Maminka dělala sice malé, přesto zna-
telné pokroky a snad i díky jejímu nadhledu 
a  nezlomné touze po životě nebyla péče tak 
vyčerpávající, jak si Eva původně předsta-
vovala.  Zhruba po dvou měsících společně 
stráveného času se Evě podařilo zajistit pobyt 
v rehabilitačním ústavu. Dva dny před pláno-
vaným odjezdem se však stalo něco, co opět 
zcela roztříštilo nově nabytou stabilitu a před-
stavy o  budoucnosti. Eva našla bezvládnou 
maminku ráno v posteli…Po příjezdu rychlé 
záchranné služby a po řadě vyšetření bylo Evě 
sděleno, že maminka prodělala opakovanou 
cévní mozkovou příhodu. Bylo to jako zlý sen. 
„Co jsem udělala špatně?“ zakousla se do Evy 
otázka, která ji pak ještě dlouho trýznila… 
(pokračování příště)

Na internetu jsou volně dostupné videoná-
vody týkající se péče v  domácím prostředí 
např: https://www.cestadomu.cz/videona-
vody/pecovatelske

Jako pečující osoba máte nárok na dlouhodo-
bé ošetřovné v trvání max. 90 dnů ze systému 
nemocenského pojištění. Pozor, vznik nároku 
má svoje pravidla!

Napsala a na Vaše případné dotazy ráda od-
poví: Bc. Anna Jedzoková, sociální pracovnice 
SPOKO Pobeskydí, tel. 704 675 757
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Přestavba kola 
na ELEKTROKOLO
Víte, že z Vašeho běžného kola dokážeme
vytvořit parádní a spolehlivé ELEKTROKOLO?

Nemusíte se zbavovat Vašeho oblíbeného kola.
Přestavba nabízí vyšší výkon a kvalitu než běžná
elektrokola za násobně nižší cenu.
Provedu základní servis Vašeho kola zdarma.
Jednoduché ovládání - pořádně Vás zaškolím.
Do 10 dní jezdíte +420 605 442 493

elekola@email.cz
dílna ve Frýdku-Místku
Bruzovská 1816

WWW.ELEKOLA.CZ

KOLO VYZVEDNEME A
PŘIVEZEME ZCELA

ZDARMA!!
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